

沪昨新增 1 例本地病例,浦东高东镇新高苑一期小区列为中风险地区

# 新增病例处于此前同一传播链上

本报讯(首席记者 左妍)今天上午9时,第99场上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会举行。上海市卫健委主任邬惊雷,市民政局副局长曾群,市疫情防控公共卫生专家组成员、复旦大学上海医学院副院长吴凡出席并答记者问。

2月4日0-24时,本市报告1例本地新冠肺炎确诊病例。该病例常住浦东新区,系确诊病例的密接者,经主动监测筛查发现。根据流行病学调查,该病例与此前的21个病例处于同一传播链上。

截至2月5日早8时,排查到该病例的密接者34人,均已落实集中隔离观察,完成核酸检测34人,结果均为阴性。

排查到该病例密接的密接346人,已落实集中隔离观察,完成核酸检测304人,结果均为阴性,42人样本正在检测中。

排查到相关人员3797人,已落实相应管控措施,已完成核酸检测3790人,结果为阴性,7人正在检测中。

采集相关场所的物品和环境样本569件,其中563件核酸检测结果阴性,6件核酸检测结果为阳性,均与确诊病例住所有关。

目前,对该病例曾活动过的场所已进行终末消毒。

出现新增病例后,市、区相关部门立即行动,组成联合流调专家队伍,全面开展流行病学调查,追踪排查相关人员,对相关人员和环境采取相应的防疫措施。

目前本市共有22例本地确诊病例,现均已在市公共卫生中心治疗,其中19例为普通型、3例为轻型,均予以对症治疗。

根据国务院联防联控机制有关要求,经市防控办研究决定,将浦东新区高东镇新高苑一期小区列为中风险地区。中风险地区相关人员原则上不离沪。

1月22日,中福世福汇大酒店被列为中风险地区。根据国务院联防联控机制有关要求,经市防控办研究决定,从2月5日18时起,将中福世福汇大酒店由中风险地区调整为低风险地区。上海市其他区域风险等级不变。

## 防控措施动态调整,战胜疫情,没你不行!

本报讯(首席记者 左妍)今天公布的新增病例也是通过主动排查发现的,对于防控措施,专家有什么建议?市疫情防控公共卫生专家组成员、复旦大学上海医学院副院长吴凡介绍,疫情防控是科学、精准、循证的,战胜疫情不仅仅靠奋战一线的部门,还包括全社会、普通市民在内。吴凡说,新冠病毒最早出现至今已经有一年多时间了,上海疫情的“品种”丰

富,从最早的防输入、防境外输入、防人、防物、防货,再到后期人物同防,每一次的疫情都呈现了来源不一、形态不一、涉及场所不一的特点。从专家角度来说,要因时、因事分析疫情动态,优化防控策略,动态调整每一次防控措施。吴凡建议,科学防控、精准防控,从目标导向出发,从流调当中发现重要信息,从重要信息中发现密接、次密接、相关人员等。从本次的疫情来

看,防控要结合动态风险评估的特点进行评估,而不是简单地依照规则来照搬照抄。战胜疫情不是一个部门的事情,需要全社会的努力。

吴凡说,其实不仅是新冠病毒,其他病毒也是如此,始终在不停变化中。所以,防控措施在动态调整中,希望市民朋友理解配合每一次的防控措施落实。战胜疫情,没你不行!

## 近期提倡“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”

本报讯(首席记者 左妍)今天上午举行的疫情防控新闻发布会上,市民政局副局长曾群介绍,春节期间,加强小区人口和社区公共场所的管理,暂停开放农村红白喜事宴会点,大力提倡“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”,柔性劝导村民

群众不办“流水席”。曾群介绍,对本市居住区的人员,必须查验健康码、测量体温后才能进入小区;强化社区公共活动场所管理,切实做好消毒、通风和秩序维护,做好对小区楼道、电梯、门卫厅、垃圾厢房(桶)等公共

部位、公共设施设备、公共场所的清洁和预防性消毒工作,尤其要重点做好二级以下旧里的清洁和消毒工作。在强化落实各项防疫措施和服务保障的同时,本市还将继续做好社区疫情防控应急预案,加强防疫物资储备。

## 医疗机构严格落实预检分诊和首诊负责制

本报讯(首席记者 左妍)最近的本地新发病例是如何被及时发现的?市卫健委主任邬惊雷介绍,要及时发现,有几个层面要共同努力。对医疗机构来说,严格落实预检分诊和首诊负责制,对于发热患者,第一时间采样进行核酸检测和相应检验检查,比较快地完成系统全面

的医学诊查和鉴别诊断。对住院患者和陪护,要落实核酸检测和健康监测举措。邬惊雷说,本市还强化高风险岗位人员预防性主动筛查措施,提高“早发现”效率,对卫生健康、海关边检、交通运输等行业可能存在新冠病毒暴露风险的重点人群,定期开展新冠病毒核酸检测筛查,及

时发现疫情苗头,及时消除风险隐患。同时要进一步加大健康宣教力度,引导市民做好健康监测。若出现发热、干咳、乏力、嗅觉、味觉减退等症状时,应立即到就近的发热门诊就诊,不是随便买点药吃。邬惊雷特别提醒,就医途中应全程佩戴医用口罩。



“传世之宝”贵金属产品由中国农业银行监制发行,“传世之宝”为韩美林先生手书。产品分为金银两种材质,品类齐全,质量合格,工艺精湛,寓意美好。“传世之宝”是您收藏、投资、传家的首选。



图为产品效果图 请以实物为准